## 港息上升勢成 H按長線蝕底

香港文匯報訊(記者 余美玉)美國上周議息後,維持利率不變,並暗 示低息環境會持續一段時間。不過,由於經營成本上升及需要保持合理 利潤,本港銀行經已掀起拆息加息潮,以拆息為基礎的按息不斷上升。 有按揭專家指出,雖然H按(拆息按揭)與P(最優惠利率)按息率尚有 小段距離,但預計H按將繼續上升,計及現金回贈,長遠以P

綜合多家銀行的H按息率,由H加0.9至 1.5厘不等,以龍頭匯豐為例,昨日一個月 拆息利率為0.18厘,實際息率為1.18至1.68 厘,鎖息上限方面,平均約2.35厘,高於P 按息率。此外,部分銀行更削減H按的現 金回贈,一般只有0.5%,東亞及大新更取 消相關優惠,目前提供最高現金回贈的是 永亨,為貸款額0.8%,其次為交銀有 0.6% °

按更具優勢。

#### 工銀亞洲:H按仍未合理

工銀亞洲董事兼副總經理黃遠輝預期,H 按息率仍有上升空間,估計至2厘才達合 理水平,方可平衡資金成本及市場競爭 力。市場更估計,美國將於明年開始加 息,一旦步入加息周期,因H跟隨市場浮 動,對息口更為敏感,故其上升速度會快 於P。

雖然H按有鎖息上限,但實際利率卻不 及P按抵,面對不同的按揭計劃,市民應 如何選擇呢?中原按揭董事總經理王美鳳 表示,現時H按實際息率差距大,由H加 0.9至1.5厘不等,要視乎銀行批核結果,如 果批出H加1厘左右,實際息率約1.18厘, 仍屬市場偏低水平,較現時的P按的2.15 厘,有近1厘的差距,可收即時慳息效

果。倘若H按息率高達1.5厘或以上者,就 要小心,因一旦加息,拆息有機會抽升至 封頂水平,可能選P按更抵。

假設購入一個300萬元的單位,向銀行承 造七成按揭,分20年攤還,批出的H按息 率為H加1.5厘,鎖息上限為P減2.8厘,並 不設現金回贈,每供款10,308元,首年利 息34,596元。如翌年美國加息,令拆息抽 升至封頂上限,即實際按息2.45厘,第二 年每月供款上升至11,040元,利息開支 4,8326元,兩年合共82,922元。

同樣情況下,向銀行申請P按,利率為P 減3.1厘,實息2.15厘,每月供款10,773元, 兩年利息開支共86,787元,較H按多3,865 元。不過,計及0.5%的現金回贈,約有1 萬元補貼之餘,日後供款更為慳息(表2)。

#### 中銀混合按揭平穩息率

事實上,市場上除有P按及H按計劃,有 銀行針對加息潮將至,陸續推出定息按揭 計劃,詳情可見B1版報道。另外,中銀更 推出糅合H按及P按的混合按揭計劃,首年 為H加0.9厘,上限P減2.7厘,第三年及其 後為P減3.1厘,讓客戶可即時享H按的低 息,於加息潮時轉至P按,防止拆息抽



■本港銀行面對加息潮湧至,陸續推出定息按揭計劃,為供樓客戶提供多一 資料圖片

### 銀行最新H按計劃資料

銀行	H按牌價(厘)	鎖息上限(厘)	現金回贈(%)	罰息期(年)
中銀	H+1至1.5	P-2.7	按客戶而定	3
匯豐	H+1至1.5	P-2.65	0.25至0.5	3
東亞	H+1.5	P-2.8	不設	0.5
花旗	H+1	P-2.95	0.5	3
星展	H+1.3	P-2.8	0.2	3
大新	H+1.3	P-2.9	不設	3
工銀亞洲	H+0.9至1	P-2.8	不設至0.5	2
建銀亞洲	H+1.25	P-2.8	0.5	2
永亨	H+1.2	P-2.95	8.0	3
永隆	H+1.25至1.5	P-2.75	0.3	3
交銀	H+1	P-2.9	0.6	2
創興	H+1至1.5	P-2.9	0.5	3
渣打	H+1至1.5	P-2.9	0.5	2
富邦	H+1.1至1.5	P-2.9	0.3	2
註:資料截至5月3日;中銀及匯豐的P為5厘,其餘銀行為5.25厘				

# 陸庭龍練高球



■恒生私人銀行及信託服務主管陸庭龍自言爭取於女 兒臨睡前及上學前溝通,增進感情。

香港文匯報訊(記者 趙建強)內地富豪數量激增, 成為繼歐美市場後,另一塊私人銀行業務兵家必爭之 地。自接任恒生私人銀行及信託服務主管一職後,陸

人手、提升員工培訓是必然做法。在軟性部署上,他 則表示要勤練高爾夫球技術,希望方便與客戶聯誼。

去年11月起接掌恒生私人銀行業務,陸庭龍隨即訂 下一個五年大計,希望在3年至5年內着力拓展私人銀 行業務。「金融海嘯後,投行發現收購合併業務,遠 不如基本銀行業務穩定,且歐美市場仍需時調整,拓 展內地私人銀行物業成為各大銀行競爭的目標。」陸 庭龍指,各家銀行對內地私人銀行業務開拓相對較 晚,相信未來有廣闊的發展空間。不過,由於私人銀 行客戶貸款都以十足的客戶資產作抵押,銀行風險極 低,所以預期競爭亦相當激烈。

## 重視培訓 避免加薪挖角

如何在競爭中脱穎而出?陸庭龍説不想學其他銀行 般大幅加薪搶人,他認為,一家穩健的銀行,為最吸 引本港及內地投資者的主要因素之一。該行希望以提 升員工培訓,更新系統資源,加強銀行知名度等方法 酬,及藉着教女兒打乒乓球以增進感情。

融合、適應既有文化而出現「水土不服」。此外,陸庭 龍亦為個人訂下目標,他希望在今年內改進自己的高 球技術,目前已物色一位教練,希望可以盡快正式上 陣與客戶聯誼。

## 看好能源及農產品股票

除內地外,恒生亦計劃加強香港信託業務,而且內 地投資渠道不多,股票幾乎為唯一出路,因此相信有 關業務亦可以吸引內地客投資。對於投資「貼士」, 陸 庭龍認為各國QE政策及內地緊縮貨幣政策會繼續影響 本港,預料能源、農產品股票表現會優於房地產投

私人生活方面,陸庭龍多以閱讀來放鬆自己,為報 章雜誌撰寫專欄時,亦喜歡親自執筆在原稿紙上「爬 格仔」。由於工作繁忙,他一般僅能在女兒睡前或上學 前才有機會聊天,因此希望可以減少周六、日的應

### 十大表現最佳及最差基金

一人公元取任从取在至亚					
一年回報(%)					
58.55					
40.30					
34.80					
32.51					
金 32.49					
31.42					
30.29					
29.12					
企業基金26.38					
26.29					

最差基金					
基金類別 一	一年回報(%)				
環球債券基金	8.32				
英鎊貨幣基金	7.66				
亞太(日本除外)債券基金	6.93				
美元債券基金	6.91				
其他債券基金	5.92				
國際貨幣管理基金	4.75				
美元貨幣基金	0.58				
日本小型企業基金	0.13				
港元貨幣基金	0.09				
日本股票基金	-1.20				

數據截至2011年4月22日 資料來源:香港投資基金公會

Morningstar Asia Ltd

#### 消費得「喜」

## 每月儲蓄享增息獎勵



## citibank

Citibank 環球個人銀行服務 財富管理業務總監 李貴莊

問:現時大部分銀行的基

本年利率普遍處於較低水 平,有沒有一些銀行戶口可增加儲蓄的回報?

答:現時除定期存款之外,某些銀行還提供一 種儲蓄戶口,以「月月增息」方法增加儲蓄利 息,而不設最低開戶金額,可助上班族特別是剛 開展事業的人士,養成每月儲蓄的習慣,兼可逐 步賺取高息。

舉例説,客戶在開立「月月增息」的儲蓄戶口 時,已可享有儲蓄存款年利率0.25%,是一般銀 行的儲蓄存款年利率0.01%的25倍;往後每月的 戶口平均結餘如達到最低增長要求,則每月可享 有額外0.05%的儲蓄存款年利率,亦即在第二個 月可享有0.3% (0.25%+0.05%) 的儲蓄存款年利 率。每月如此類推,到第12個月時,戶口即可享 有0.8%儲蓄年利率的高息。

問:這種「月月增息」儲蓄戶口還有甚麼特 色?若把資金轉賬至這種戶口,手續是怎樣呢?

答:這類戶口除具備每月遞增儲蓄利率的特色 之外,更已集合出糧、儲蓄、支票及香港股票結 算戶口於一身,而且不設開戶最低要求,適合所 有在職人士使用。客戶只需於銀行開立出糧戶 口,每月的平均結餘達到最低增長要求,利息回 報便會逐月增加,同時亦可助客戶養成定期儲蓄

此外,這類戶口兼具多項功能,客人可隨時隨 地透過櫃員機提款、轉賬到其他戶口,又可利用 支票簿提款而毋需於開出支票前轉賬到提款戶 口。另因其具備香港股票結算戶口的功能,客人 亦可隨時參與股票市場,極富彈性。

儲蓄往往是累積財富的第一步,只要懂得選擇 合適的儲蓄產品,及持之以恆地每月儲蓄,便可 為資金帶來利息回報,逐步為財富增值。

## 時富理財錦囊

## 電力股偷步炒上



夏季用電高峰還未到 來,惟內地已經開始出 現「電荒」苗頭。中電 聯預計今夏電力供應缺

口可能達到3,000萬千瓦,令電價上調預期升 溫,電力股則成大市疲弱中的春江鴨。

### 內地電荒谷電價上調

造成內地電荒原因是多方面。首先是電力供應 增長緩慢,近年來煤價不斷上漲,推高發電成 本,而終端售電價格一直受到嚴格限制,價格機 制無法理順,造成電廠利潤越來越薄,寧可減少 發電。

另一方面,電力需求增長旺盛,市場預計「十 二五」規劃期間電力需求年均增長7.5%至9.5%, 但今年首季就同比增長12.7%,遠超預期。供需 此消彼長,電荒就不令人意外。此外,從過去成 品油、天然氣上漲之前往往現油荒、氣荒來推 斷,電荒也不排除是為進一步上調電價造勢。

綜合來看,內地通脹壓力持續,電價調整長期 滯後,未來繼續上調可能性較大,有利改善電廠 盈利。電力股過去一年走勢低迷,目前在利好刺 激下強勁反彈,成為弱市中的春江鴨。再細分 之,以火力發電為主的企業,對電價上調的敏感 度最高,如華電國際(1071)短期受益較大。但 只要電價機制仍未理順,單次上調電價仍難以追 趕煤價升幅對毛利的擠壓,隱憂仍未消除。

## 中國電力潤電有支持

相比之下,那些非火電業務比重大的電企,既

可有效控制成本, 又能受益電價上 調,毛利擴闊促業 績提升。比如中國 電力 (2380) 和華 潤電力 (0836), 前者的水電業務規 模較大,發電成本 較低。後者大力發 展上游煤炭開採業 務,從源頭上控制 成本,不懼煤價上 漲。此兩股近期領

有上升空間。



漲電力股,股價剛 ■面對煤價上漲,受累電價 從底部升起,料仍 限制的內地電廠寧可減少發 資料圖片

## 變身小富婆 先決收支管理 為減壓花費大量金錢 是過於保守,只會把金錢放在低息的銀行戶口作儲蓄;



在購物、旅行、美容等 消費上,往往只能令自 己獲得短暫的滿足感, 但是久而久之卻忽略理

財的重要性。正確的理財概念是各位女士們致富的入門 版,以下幾點的分享,希望給大家簡單的理財小啟示。 (1) 不應只談物質富貴:名牌手袋、珠寶、名錶等等,

除是身份象徵外,亦是女士們的恩物。表面上,這些物 品是可以保值,但卻不是真正的理財投資工具。 (2) 小富由儉:從每月收支開始計算,列表方式有助檢 討自己的消費模式,在日常生活中減少無謂開支, 抑制

一下自己的購物慾,慢慢學會管理私己錢,養成應花則 花的良好理財習慣,並且每個月撥出部分收入,作定期 中長線致富投資儲蓄。

另一種卻剛好相反,投資過於冒險,所謂「聽冧把」一 族,只管盲目地跟風作投機。其實,若能在這兩種理財 態度中取得平衡,一方面投資較進取及富發展潛力的新 興市場或資源基金,另一方面,投資在可定期收息的低 風險債券基金。這投資策略有攻有守,定能穩操勝券, 達致理財致富目標。

(4) 培養投資興趣:要減低對投資市場活躍波幅的恐 懼,就要由培養開始。其實,只要平日花點時間多看投 資書籍,報讀投資課程,多留意時事及財經新聞,便會 發現明白投資理財並不難。

一個最好的致富投資策略,始終需要度身訂造。在投 資時,女性比較樂於聆聽專家意見後才作決定,定期與 理財顧問面談中講出自己的動向、情況及感受,讓其了 解自己的需要及變化,從而提供最合適的產品及全面的 ■美聯金融集團副總裁 余淑穎

(3) 投資宜攻守兼備:現代女性可分為兩大類型。一種 財務建議。

## 購母親節蛋糕打折



生

有

法

母親節將至,中銀信用卡特 別為卡戶準備多款聖安娜餅屋 母親節蛋糕優惠。由即日起至 5月8日,卡主憑中銀信用卡到 聖安娜餅屋可享「積分當錢使」 優惠,以簽賬積分及優惠換購 多款精選蛋糕,以名為「愛心

手袋」1磅裝什果忌廉蛋糕為例,原價169元,卡主 可以25元現金加2萬分換購。另外,由即日起至6月 底,憑卡選購各款母親節蛋糕或其他生日蛋糕,2磅 或以上享8折優惠,1磅享85折優惠

## 開戶加定存享回贈



建設銀行(亞洲)推出開戶 優惠,由即日起至明年6月 底,客戶開立「智選理財」戶 口及做3個月定存,金額20萬 元(或2.6萬美元)或以上, 可得雙人床上用品套裝,價值 580元。於期內開立「貴賓理財」

戶口及做3個月定存,金額100萬元(或13萬美元) 或以上,客戶可獲摺合單車兩部,總值1,500元。 除迎新禮物外,客戶亦可選現金回贈,「智選理 財」有300元,「貴賓理財」則有1,300元。